

市政协副主席杨军 调研督导食品安全工作

本报讯(通讯员 李晓萌)11月24日,市政协党组成员、副主席杨军到安康市家和商贸有限公司家和超市(中心广场店)开展食品安全督导工作。市政协秘书长丁关军和市市场监管局有关负责同志陪同检查。

杨军一行深入食品加工区、销售区和仓储冷库,随机抽检进货票据、供应商资质及产品合格证明,检查冷藏设备温度并核对记录,详细询问企业日常安全管理流程。

杨军强调,食品安全是民生工程、民心工程。要压实主体责任,将安全理念贯穿企业生产经营全过程,加

强员工安全意识与健康管理,筑牢内部防线;要规范临期食品管理,设立临期食品促销处理专区,明确标注信息,保障消费者知情权。要强化数字赋能,积极运用大数据、AI智能等数字技术赋能食品安全管理和企业防火防盗,提升风险防控精准度,真正做到让政府放心、让群众满意。要落实监管闭环,认真履行市场监管部门属地监管责任,坚持问题导向,善于发现问题、敢于指出问题;建立健全食品安全“回头看”机制,实施闭环管理,全面提升监管效能,推动食品安全各项要求落地见效。

石泉两部门联合入户 打通数据提质“最后一公里”

本报讯(通讯员 程红英 柯珊珊)为进一步精准掌握城镇住户收支情况,切实提升城镇居民人均可支配收入和数据质量,近日,石泉县统计局、发改局联合开展城镇住户调查样本户入户走访工作,深入城关镇北街社区、杨柳社区、池河镇明星村等6个样本点,对60户城镇住户开展入户走访,以“面对面沟通、手把手指导”打通服务群众和数据提质“最后一公里”。

在入户走访过程中,工作人员通过面对面交流,详细了解记账户家庭收入、消费支出及生活状况,仔细翻阅日常收支记录台账,针对记账过程中普遍存在的漏记兼职收入、错分消费

类别等问题,采取“一对一”指导、示范讲解的方式,耐心纠正。同时,工作人员还向记账户深入解读住户调查对制定就业扶持、社会保障、消费补贴等民生政策的重要意义,进一步增强记账户参与调查的责任感与主动性,让“认真记账”从“任务要求”转变为“行动自觉”。

据悉,接下来石泉县发改局还将协同县统计局,建立健全定期回访机制,持续跟踪记账户数据质量。同时,全面落实各项惠民增收政策并加大政策宣传力度,全力推动城镇居民人均可支配收入迈上新台阶,确保全面完成年度目标任务。

宣讲团还深入吕河镇冬青树村、旬阳领盛新材料科技有限公司与群众、员工互动交流。

市委宣讲团在旬阳市和市直教体系统市直卫健系统

市属国企系统宣讲党的二十届四中全会精神

本报讯(通讯员 宋博琳)11月24日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在旬阳市举行。市委宣讲团成员、市委统战部常务副部长陈有随作宣讲报告。

报告会上,陈有随从党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导、凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量,坚持用全会精神引领卫生健康事业高质量发展等方面,奋力开创安康教育新局面、全力以赴抓好全会精神的贯彻落实,不断增强教育体育支撑作用等方面,结合全市教育体育工作实际,对全会精神进行了精准解读和深入阐释。

与会同志认为,宣讲报告主题鲜明、逻辑严谨,既有理论高度,又有实践深度,为深刻领会全会精神、谋划旬阳发展提供了重要指导。“下一步,市委、市政府督查室将坚持学用结合、以学促干,把推动‘十五五’规划落实作为督查的重点任务,加大对重大政策、重大项目、重点资金落实的督查力度,以高质量的督查督办助力全会精神转化为推动高质量发展的实际成效,为‘十五五’,开局奠定坚实基础。”旬阳市委督查室主任王春云说。

宣讲团还深入吕河镇冬青树村、旬阳领盛新材料科技有限公司与群众、员工互动交流。

本报讯(记者 马欣兴)11月23日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在市直教体系统举

行。市委宣讲团成员、市教体局党委书记、局长屈晓红作宣讲报告。

屈晓红从深入学习领会习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,切实增强政治自觉思想自觉行动自觉,深刻认识“十五五”时期教育改革发展的形势变化和所处环境,进一步增强推动安康教育高质量发展的信心决心、精心谋划“十五五”时期教育事业发展,奋力开创安康教育新局面、全力以赴抓好全会精神的贯彻落实,不断增强教育体育支撑作用等方面,结合全市教育体育工作实际,对全会精神进行了精准解读和深入阐释。

与会人员表示,报告内容丰富、内涵深刻、系统全面,对理解把握全会精神具有启发和指导意义。“作为教研工作的一线组织者和推动者,我们将以全会精神为统领,锚定‘做有组织的教研,做有思想的学问’目标,持续深化育人体系创新,聚焦质量提升核心,不断强化数字赋能与队伍建设,聚力打造高素质专业化教研队伍,为安康城乡教育均衡发展和新质生产力适配人才培养提供坚实教研支撑。”安康市教研室主任胡军说。

报告会后,屈晓红与多位教师代表交流互动,分享学习党的二十届四中全会心得,解答广大教师关心关注的问题。

本报讯(通讯员 任晶晶)11月24日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在市直卫健系统举行。市委宣讲团成员、市卫健委党委书记、主任王黎作宣讲报告。

报告会上,王黎围绕深入学习领会

党的二十届四中全会的重要意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导、凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量,坚持用全会精神引领卫生健康事业高质量发展等方面,对全会精神进行了系统阐述、深入解读和精准辅导。

与会同志表示,宣讲报告主题鲜明、内容丰富、重点突出、针对性强,对推动卫生健康事业发展具有很强的指导意义。“我们将以全会精神为引领,加快推进健康安康建设和推进人口高质量发展,在服务方向上全面转向以健康为中心,让群众少得病、更加健康;在服务模式上突出全链条的贯通,让群众少得重病、及早康复;在服务体系上更加突出公益性和平衡性,让群众看病更加便捷、更加高效。”市卫健委党委委员、副主任江自成说。

报告会后,王黎还与市直卫健系统相关单位负责同志进行了互动交流,分享学习全会精神的心得体会,解答大家关心的问题。

本报讯(通讯员 陈善早)11月24日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在市属国企系统举

行。市委宣讲团成员、市国资委党委书记、主任余波作宣讲报告。

余波从深入学习领会党的二十届四中全会的重要意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导、凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量,坚持用全会精神引领卫生健康事业高质量发展等方面,对全会精神进行了系统阐述、深入解读和精准辅导。

与会人员表示,宣讲报告系统全面、重点突出,对市国资系统谋划推进“十五五”工作提供了清晰的方向。市发投集团党委副书记、总经理陈功根说:“本次宣讲报告对全面理解和准确把握全会精神有重要意义。我们将把学习贯彻全会精神作为首要任务,全力冲刺年度目标,科学谋划‘十五五’发展规划,切实将全会精神转化为推动企业高质量发展的务实成效,为安康经济社会发展贡献更大力量。”

市国资委全体干部、市属国有企业领导班子成员及参股企业的市派股权代表,各市属国有企业所属基层党组织书记,陕西建工(安康)新型建材有限公司党支部书记参加报告会。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

白河工会暖心服务 直达“三新”领域职工心坎

本报讯(通讯员 张晓伟)近年来,白河县总工会锚定新经济组织、新社会组织、新就业群体工会建设重点,以创新破题、服务赋能、思想铸魂为抓手,为“三新”领域职工打造出有温度、有担当的“娘家人”,让暖心服务精准直达职工心坎。

创新攻坚,建会入会实现“全覆盖”。

针对“三新”领域组织松散、职工流动频繁的痛点,该县以“集中造势、联动扩面,定向攻坚”为思路,组织工会干部下沉电商园区、快递分拣中心、外卖站点等一线阵地,开展政策宣讲、资料代办、流程指导等“保姆式”服务30余次,精准摸排底数并建立动态台账。目前已完成电商、快递、社会组织等重点领域全面覆盖,新建“三新”组织工会8家,发展会员326名,建会率、入会率分别达到100%和98%,圆满完成“应建尽建、应入尽入”目标。

阵地升级,“会站家”融合服务“零距离”。为破解服务供给“最后一公里”难题,该县构建城区、镇、企业三级职工服务矩阵,推动“会站家”深度融合。

今年新增3个“职工驿站”,配齐饮水设备、休息座椅、充电桩、应急药箱等便民设施,累计服务职工4000人次;同步打造3个“职工书架(屋)”,新增政策法规、职业技能、文学休闲类图书3000余册,让职工在忙碌之余能享受到充足的“精神食粮”,真正实现“工作有保障、休息有去处、学习有平台”。

思想引领,凝聚发展“向心力”。该县总工会将思想政治工作贯穿“三新”领域工会建设全过程,通过开展专题讲座、线上学习打卡、红色教育基地参观等活动,覆盖职工230余人次,引导职工坚定理想信念、筑牢思想根基;依托“职工书架(屋)”载体,推动党的创新理论和政策法规走进一线,让职工在潜移默化中凝聚发展共识。一系列务实举措,让该县“三新”领域职工的归属感、幸福感持续攀升,逐步形成“工会牵头、职工参与、企业助力”的良性互动生态。据悉,该县总工会还将持续深化“三新”领域工会建设,不断升级服务举措、拓宽服务边界,用实际行动当好职工信赖的“娘家人”。

本报讯(通讯员 张天兵 胡佳恒)连日来,岚皋县组织农技人员深入基层一线现场指导农户抢晴播种。截至11月18日,该县3.21万亩油菜、1000亩小麦以及2000亩夏杂作物已全面完成播种任务。

日前,在堰门镇中武村的一块地头,村民匡自财将一袋小麦种子倒入播种机,调节好输种管,便熟练地发动马达、放下滚轴,向翻整好的地里开去,身后留下粒粒饱满优质麦种的痕迹。

“机械化播种不仅效率高,而且下种均匀,深度一致、出苗齐!为了抢晴播种,我们合作社花了1500元在网上购买了一台播种机,一个人一天能播12亩地的小麦,80亩地播种至今日就全面完成了任务。”指着地里隆隆作响的播种机,中武村党支部书记张开明兴奋地介绍。

2023年,中武村成立集体经济股份合作社,把村民的220亩欠管田、闲置田返租倒包,实行“土豆+水稻+油菜”轮作方式,发展壮大村集体经济,增加村民收入,让昔日的撂荒地变成了如今的“致富田”。

在今年举办的“第三届巴山汉水陕西‘村BA’体旅促商贸一镇一专场”活动中,中武村的干土豆片、土豆粉、富硒大米俏销,5元一斤的干挂面更是天天卖断货。良好的市场反馈极大提升了合作社今年播种小麦的积极性,也带动了本村村民播种小麦的热情。

“秋播是夏粮的基础,地犁出来按照农时种上作物,干部群众心里才会踏实!”堰门镇农业服务中心副主任曹光春介绍,10月以来连续降雨天气,导致土壤过湿,小麦播种、油菜移栽普遍延后。近段时间天气转晴后,堰门镇按照县农业农村局会议部署要求,组织干部奔赴各村,指导村民全力追赶进度,小麦播种、油菜移栽同步展开。

在城关镇,抢时移栽油菜的场景同样也在紧锣密鼓地进行。走进茅坪村的一片农田里,村民宋莲香正同十多位本村村民一起移栽油菜,挖窝、放苗、栽种,现场一片热火朝天的景象。

宋莲香说,村里农户的油菜基本移栽完毕,这片土地是岚皋县众达生态农业科技有限公司流转村民的土地,共计80亩,前期种的是蔬菜,本季倒茬种油菜,她和大伙已接连干了好几天,当天下午就能结束整个大田的移栽工作。

据了解,今年岚皋县及时下发了《关于切实做好油菜抗淋播种工作的通知》,将播种任务分解到镇村,县农业农村局组织各镇利用空闲大棚,选用松软透气的土壤抢时育苗,统筹调配种子、肥料、农药等农资,调度小型农机具,并实行干部包村,村干部包组、技术员包片的工作机制,指导农户疏通沟渠、开挖水沟,对低洼田块实施强排,推广稻田开沟降湿技术,全力推进抗淋播种工作。

本报讯(通讯员 张天兵 胡佳恒)

困境中的逆袭



16岁那年的一场车祸,让他失去了右腿,也几乎失去了对未来的所有幻想。他辗转多座城市求职无门,曾在公园长椅上过夜。然而,就是这样一位一度陷入绝境的年轻人,如今不仅创立了自己的事业,更成为带动130名残疾人就业的创业带头人。

他就是来自汉阴县平梁镇的李连发。用20余年的坚持,书写了一段“勇往直前,困境也能重生”的动人篇章。

1996年,品学兼优的高一学生李连发遭遇车祸,右腿粉碎性骨折最终高位截肢。“那时候非常自卑,躲到姑姑家,半年都不敢见人。”身体的残缺和学业的中断,让他一度感觉“生不如死”。

在痛苦中煎熬两年后,父亲的一句“你再这样下去就废了”点醒了他。“我心想,我不能成为一个废人,也不能成为家人的累赘。”李连发说。之后,他装上假肢,决心学习一技之长,前往安康

市育才职业技术学校学习了服装设计。

然而,因身体原因,毕业两年仍没有企业愿意接收他。怀揣着“活出个人样”的信念,李连发不顾父母的反对,毅然前往浙江温州求职,却开启了长达半年的“流浪”模式。

“工厂看我这身体情况,就不敢用我。”他回忆,随后的日子他辗转西安、成都、广州等多个城市,屡屡碰壁。他时常借宿同学处,或蜷缩于公园长椅上过夜,一个馒头就着公厕自来水便是一餐。

“非常绝望,心里就想,为什么命运对我这么不公平?”谷底的绝望并未吞噬他,反而激起了不甘心的劲头,“我觉得我已经跌到谷底了,不可能再跌了,接下来我走的每一步,应该都是上坡路。”

凭着这份信念,在找了不下100家企业后,温州一家私人裁缝店收留了他。尽管没有报酬、只管食宿,他仍心怀感激、潜心钻研。两年时间,他熟练掌握了制衣的全部工艺,技艺日益精湛,甚至被百年老字号瑞蚨祥相中,成为设计师,为李宁、周杰伦等明星定制唐装。

羽翼渐丰,李连发萌生创业之意。2013年他在西安开设高端定制服装店,却因市场认可度低而亏损70余万元。李连发再次陷入一无所有的困境,可这次他再也没有绝望的感觉。“因为经历那么多艰难困苦,我不害怕了,大不了从头再来。”他说。

真正的转折在一次授课中到来。陕西省城市经济学校邀请李连发给服装专业学生授课,当他看到残疾学生们渴求知识的眼神时,内心被深深触动,下定决心为残疾人做点事。

2016年年底,他毅然回到家乡汉阴县,创办了一家服饰公司,主动吸纳11名残疾人就业。此后,在汉阴县残疾人创业就业互助协会的帮助下,他成立汉阴县残疾人创业就业互助协会,为残疾人企业提供培训、协调资金,目前已帮助14家企业渡过难关,带动130名残疾人就业。

“我创业的过程中,有一段时间资金特别困难,李连发在协会里帮我协调了20万元资金,使我走出了困境。”受助人钟显平对李连发充满感激,“他独自自立、助人为乐的精神,是我学习的榜样!”

如今,李连发已荣获省残联“残疾人工作先进个人”“陕西好人”等多项荣誉。他的网名叫“李致远”,意在时刻提醒自己要做内心强大、胸怀志向的人。“我想只要不放弃生活,生活就不会放弃你。”从个人的绝望求生,到群体的希望之光,李连发用一条腿踏出了一条无比坚实的路,也为更多在困境中的人点亮了前行的灯。

(稿件来源:市委文明办)

闪光的名字



为守护好辖区河道生态环境、提升人居环境质量,11月24日,紫阳县毛坝镇温家坪村组织公益性岗位人员开展河道杂物清理志愿服务活动,以实际行动为任河“美颜”。

刘效廉 摄